

日本民众举行抗议集会

寰宇 纵览

要求高市早苗撤回涉台错误言论

泽连斯基公布

俄乌“和平计划”草案20点内容



图为12月23日，在日本东京的首相官邸前，日本社民党首福岛瑞穗在抗议集会上发表演讲。

新华社记者 贾浩成 摄

每日关注

新华社东京12月24日电(记者 梁晨 李林欣)日本民众23日晚在东京首相官邸前举行抗议集会,要求首相高市早苗撤回涉台错误言论,并批评首相官邸负责安保政策的官员有关“拥核”的言论。

集会现场,抗议者高喊“维护宪法”“不要煽动战争”等口号。日本社民党首福岛瑞穗在集会上发表演讲,批评政府安保政策的走向。她指出,首相官邸负责安保政策的官员公然谈及“拥核”,动摇了日本长期坚持的“无核三原则”。高市内阁是一个“准备战争的内阁”。防卫预算不断攀升,其走势越来越让人联想到二战前的日本。福岛强烈要求高市撤回涉台错误言论,强调该表态明显违反宪法第九条。

上智大学教授中野晃一在接受新华社记者采访时表示,许多民众对高市涉台发言的严重性的理解十分有限,这源于日本长期以来没有进行系统而充分的历史教育。中野强调,日本战后宪法以及日本立足国际社会的根本前提,始终应是“不重蹈历史覆辙”。

参加抗议活动的市民冈田千枝子指出,日本过去作为战争加害者的历史事实正被政府试图淡化甚至掩盖。她表示,最担心的是在并不真正了解历史的情况下,部分国民对政府安保路线给予支持,“高市首相应该撤回危险的错误言论”。

中方呼吁

有关各方尽快就伊核问题重启谈判进程

据新华社联合国12月23日电 中国常驻联合国副代表孙磊23日在安理会伊朗核问题公开会上发言,呼吁有关各方尽快重启谈判进程。

孙磊指出,伊朗核问题全面协议曾是经过安理会第2231号决议核可的重要多边外交成果。然而,美国2018年单方面退出该协议,对伊实施单边制裁,采取“极限施压”,今年6月与以色列悍然袭击受国际原子能机构保障监督的伊朗核设施,导致伊核问题深陷困境。英国、法国、德国在美退出协议后配合美对伊施加单边制裁,未能履行协议义务,未能穷尽“争端解决”机制,在伊朗核设施遭袭后执意推动“快速恢复制裁”,致使矛盾对抗一再加剧。中方呼吁有关各方增强紧迫意识,体现责任担当,尽快重启谈判进程,争取达成共识、取得成果。

孙磊强调,武力和对抗解决不了问题。各方应保持冷静克制,坚持通过外交和对话妥善处理分歧,避免重回制裁施压和局势升级相互交替的恶

性循环。美国应切实承担责任,展现政治诚意,明确承诺不再对伊朗动武,主动同伊朗恢复谈判。欧洲三国应摒弃“麦克风外交”,为缓和局势、弥合分歧发挥正面作用,将致力于外交解决的表态落到实处。尽管遭受不公正待遇,伊朗仍多次重申自身核计划和平性质,强调无意发展核武器,积极同各方接触,寻求解决方案。中方呼吁有关国家重视伊方诚意和所作积极努力,而不是片面指责施压、干扰破坏。有关各方应尊重彼此合理安全关切,通过平等对话缓和矛盾、积累互信,早日达成符合国际社会期待的解决方案。个别国家应放弃借伊朗核谈判推进地缘政治议程。

孙磊表示,作为安理会常任理事国和伊核协议参与方,中方在伊核问题上始终发挥建设性作用,积极推动和促谈。中方将继续与各方一道,为推动早日恢复谈判,推进政治解决伊核问题,维护国际核不扩散体系,促进中东地区和平稳定作出不懈努力。

中方呼吁

美方立即停止针对委内瑞拉的行动

据新华社联合国12月23日电 中国常驻联合国副代表孙磊23日在安理会加勒比地区局势紧急公开会上发言,呼吁美方立即停止针对委内瑞拉的行动。

孙磊说,一段时间以来,美国以打击贩毒为由,在加勒比海委内瑞拉附近海域持续加大军力部署,不断加码对委制裁封锁和武力威胁,宣称击沉委方船只、击毙船员,并扣押油轮,将委内瑞拉政府列为“外国恐怖组织”,扬言委内瑞拉领土、石油和资产归美所有,甚至威胁对委本土发起军事打击。美方的一系列言行导致地区局势持续紧张,引发地区国家和国际社会强烈担忧。

孙磊说,《联合国宪章》确立了主权平等、不干涉内政、和平解决争端等国际关系基本准则,是国际法治的基石,对维护世界和平与安全至关重要。美方严重侵犯他国主权安全和合法权益,严重违反《联合国宪章》和国际法,威胁拉美和加勒比地区和平与安全。越来越多的地区国家和域外国家对美方行径表示严重关切和强烈谴责。

孙磊说,中方愿同地区国家一道,加强团结合作,坚持公平正义,共同维护拉美和加勒比地区的和平与稳定。

孙磊说,委内瑞拉作为独立主权国家,有权自主发展同其他国家的互利合作,有权维护自身正当权益。国际社会应予尊重和支持。中方反对一切单边霸凌行径,支持各国捍卫自身主权和民族尊严。中方反对任何违反《联合国宪章》宗旨和原则、侵犯别国主权安全的行为,反对在国际关系中使用或威胁使用武力,反对外部势力以任何借口干涉委内瑞拉内政,反对缺乏国际法依据、未经安理会授权的非法单边制裁和“长臂管辖”。中方呼吁美方顺应国际社会正义呼声,立即停止有关行动,避免紧张局势进一步升级。中方敦促美方维护地区国家航行安全以及依据国际法享有的自由权利,通过双多边法律框架开展正常的执法司法合作,取消非法单边制裁,多做有利于拉美和加勒比地区和平、稳定和发展的事。

孙磊说,中方愿同地区国家一道,加强团结合作,坚持公平正义,共同维护拉美和加勒比地区的和平与稳定。

中巴合作实现绿色梦想
——走进比亚迪巴西卡马萨里大型生产基地综合体

新华社记者 赵焱 周永穗

经理陈雪峰介绍说,位于卡马萨里的比亚迪大型生产基地综合体是该企业在拉美的第一座新能源乘用车工厂,也是比亚迪在海外规模最大的工厂,全部建成后总产能将达到60万辆。

目前综合体内一期工程即总装厂已经完成,首车在今年7月下线;10月,比亚迪第1400万辆新能源汽车也在这里下线。

在卡马萨里工厂,记者感触最深的是中巴两国员工共同工作、生活、建设的场景。

记者抵达厂区时正值午餐时间。中餐厅里吸引了不少巴西员工,巴西餐厅内也有不少中国员工在体验当地美食。

在办公区,墙上张贴着今年比亚迪杯足球赛的照片。工厂每一个工段组成一支队伍,有巴西员工也有中国员工,这在“足球王国”巴西无疑是拉近关系的最好途径。能歌善舞的巴西人自然少不了音乐,厂区内外有自己员工组成的乐队。音乐节上,大家会一起演唱巴西歌曲和中国歌曲。

走进车间,每个工段上都能看到中国员工和巴西员工共同工作;休息时间,两国员工还会一起喝咖啡、聊天。厂区提供的葡萄牙语和中文课程,不仅帮助消除沟通障碍,也让他们更加深入地了解彼此文化。

比亚迪巴西卡马萨里工厂总裁办

办公室行政总监魏星回忆,比亚迪2013年进入巴西市场时,在圣保罗一间20平米办公室里仅有10名员工。去年卡马萨里的新工厂开始建设后,她再次来到巴西工作,见证了工厂从去年年初不到100人,到现在拥有近3000名巴西和中国员工。

圣诞节是巴西人最重要的节日。工人们自己动手,用零配件包装、一次性杯子等制作的圣诞装饰在厂区随处可见。中巴两国员工发挥想象力装饰厂区,在细微之处践行绿色环保理念。

一切还只是开始。阿伦卡尔透露,明年总装生产线将正式启用第二个生产班次,新的焊装工厂、涂装工厂和冲压工厂也计划于明年下半年投入使用。未来还将建设的配件厂、电池厂和研发中心将进一步带动当地就业。

陈雪峰说,比亚迪在巴西采取全产业链的产业扎根投资策略,为巴西可持续发展贡献绿色力量。

(据新华社巴西卡马萨里12月23日电)

声

明

由我公司承建的“嘎拉山隧道机电工程F标段”已全部完工,所有农民工工资、机械费、材料费等已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理。

联系人:张明 联系电话:18634048122

特此声明

中铁十二局集团电气化工程有限公司
2025年12月25日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:



0891-
6349996 6322866

泽连斯基公布

俄乌“和平计划”草案20点内容

新华社基辅12月24日电 据乌克兰通讯社24日报道,乌克兰总统泽连斯基在记者简报会上公布了最新版俄乌“和平计划”草案的20点内容,并强调该文件仍为草案,其条款可能在谈判过程中有所修改。

泽连斯基告诉记者,这份文件被称为“框架文件”,在很大程度上反映了乌克兰和美国的共同立场,部分反映了美方立场,但仍有一些问题需解决,“不过,我们在最终敲定文件方面已经取得了显著进展”。

泽连斯基介绍了草案20点内容。其中包括,乌克兰的主权将得到重申;为维持俄乌长期和平,将建立接触线监督机制;乌克兰将获得有力安全保障;乌武装部队在和平时期规模将保持在

80万人;美国、北约和欧洲将向乌克兰提供类似北约第五条集体防御条款的保障;俄罗斯把不侵略欧洲和乌克兰的政策写入所有必要的文件中;乌克兰成为欧盟成员国,并有入盟明确时间框架;设立多个基金,目标是筹集8000亿美元,用于经济复苏、重建和人道主义需求;乌美就自由贸易协定加快谈判;乌克兰确认保持无核国家地位;扎波罗热核电站将由乌美俄三国共同运营;乌克兰将尽快举行选举等。

草案涉及领土问题,但泽连斯基表示,这一点仍未解决,目前的方案包括“维持现状”,“和平计划”签署之日的部队部署线将被事实上承认为接触线,并由国际部队进行监督;在顿巴斯地区建立潜在的“自由经济区”。

法国议会通过“特别法”草案
以保障国家机构正常运转

新华社巴黎12月23日电(记者 崔可欣)法国政府提出的一项“特别法”草案23日在法国国民议会和参议院先后表决通过。该法案允许政府在2026年财政预算缺席的情况下继续征税和借款,以保障国家机构正常运转。

根据法案内容,法国将暂时沿用2025年财政预算框架,继续征收税收并支付公务员薪资,但不包含任何新增支出。包括国防开支在内的额外预算均未列入法案中。

法国议会19日就2026年财政预算草案的磋商宣告失败后,政府向议

巴勒斯坦

谴责以色列新建犹太人定居点决定

新华社拉姆安拉12月23日电(记者 黄泽民 赵伟宏)巴勒斯坦外交部23日在社交媒体发布声明,谴责以色列批准在约旦河西岸新建19个犹太人定居点的决定,称以色列的这一“危险举措”旨在加强对整个地区安全与稳定的行。

声明说,新建定居点的决定是以方非法建立定居点、实施种族隔离和吞并政策的“直接延续”,对巴勒斯坦人民享有的不可剥夺的权利构成了侵害。这与以方阻挠建立以东耶路撒冷为首都、拥有主权的独立巴勒斯坦国的系统性政策密不可分。

声明还说,目前,在被占领的约

埃及博物馆

开始组装胡夫法老第二艘太阳船



古埃及法老胡夫的第二艘太阳船组装工作23日在大埃及博物馆启动。埃及旅游和文物部表示,这标志着自2022年启动修复以来,该项目已进入“最关键阶段”。

图为12月23日,在埃及吉萨的大埃及博物馆胡夫太阳船展厅内,埃及修复团队开展古埃及法老胡夫第二艘太阳船的组装工作。

新华社发(艾哈迈德·戈马 摄)